



建设秀美乡村 扮靓田园风光

通山扎实推进“最洁净村庄”创建



本报讯 通讯员焦元德、朱静报道:蜿蜒平整的乡道、绿树环绕的村庄、有序排列的房舍、干净整洁的环境……日前,笔者一走进通山县大路乡上仇村,就被眼前的秀美景象吸引。

“我村之所以能成为全市‘最洁净村庄’,完全得益于全县掀起的创建‘最洁净村庄’活动。”上仇村党支部书记仇耀彩深有感触地说。

自2013年10月以来,该县以全省

“万名干部进万村洁万家”和“村村绿、村村洁”活动为契机,连续三年把推动“最洁净村庄”创建活动作为改善民生、加快新农村建设的民心工程来抓,采取专题部署、加强宣传,引导群众唱主角,依靠群众建家园的办法,着力实施“四建三改五配套”工程,即:镇建垃圾处理中心、村建垃圾填埋场、庄建垃圾池、户建垃圾桶;改圈舍、改厕所、改厨房;配套村庄环境绿化、配套房舍“穿衣戴帽”、配套乡村通道建设、配套农民供水饮水、配套农村危房改造等,有力推动了“最洁净村庄”创建。

位于富水库区的大阪镇,全镇13个行政村、130多个村庄。虽地处富水河畔,域内山峦叠翠、岔沟蜿蜒,景色迷人,但由于不注重村环境卫生,形成了“农户

家中现代化、农村环境脏乱差”的不对称现象。对此,该镇先后筹资1000多万元,用于“四建三改五配套”工程建设,使板桥、西泉、隐水等8个村、14个中心湾成为全县“最洁净村庄”。

为确保“最洁净村庄”创建活动取得实效,该县新农村建设办公室联合县人社局、县环保局,在各村配备垃圾转运车、垃圾清理车的基础上,还选配、培养了一支专业化的管养队伍,帮助各村建起环境卫生保洁队,并运用户集中、庄收集、村转运、乡镇处理的管理新模式,推动农村形成生活垃圾及时处、设施正常运转的长效保洁机制。

在此基础上,该县围绕“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的建设理念,要求一

些山区村庄在完善村庄道路、河道、房舍、山体建设的同时,做到不拆古民居、不砍路边树、不填门前塘,以保持村庄的原生态和自然美。

洪港镇西坑村结合自身竹海环绕、溪流潺潺的村庄特点,重点围绕“竹乡文化”抓环境绿化、抓村庄建设、抓富民产业,一举进入全市“最洁净村庄”和全省“绿色生态示范村”之列。

如今,该县每年投入资金1.5亿元,用于“最洁净村庄”创建行动,不仅使45个村成为全市“最洁净村庄”,15个村成为全省“绿色生态示范村”,而且还先后有5个村进入全国“传统文化村落”,一波风光旖旎、洁净美丽的乡村建设热潮正在全县兴起。

通山携手阿里巴巴 打造“智慧县域”

本报讯 通讯员唐成报道:5月23日,通山县与阿里巴巴集团展开洽谈,标志着该县“智慧县域”项目建设正式启动。

“智慧县域”是阿里巴巴集团新推出的一项针对县域经济发展的创新、惠民工程,对新常态下县域经济的发展和转型具有积极的推动作用。该项目的实施,可让农民在享受和城里人同等便利的基本公共服务的同时,通过手机终端轻松查办政府事务,完成线上民生缴费,在线查阅预订本地商业生活等。并可为当地政府在研判经济趋势、制定宏观政策等方面提供可视化分析依据。

该县表示,将本着“企业主体,政府推动,市场运作,合作共赢”的原则,全力支持项目建设,助推全县农业升级、农村发展、农民增收。

县住建局开展摸底调查 推进易地扶贫搬迁

本报讯 通讯员胡佳乐报道:5月以来,通山县住建局联合扶贫办、国土、林业、城投等部门和各乡镇人民政府,认真开展易地扶贫搬迁集中安置点的用地选址前期调查工作取得明显成效。

截至目前,已在全县12个乡镇确定安置搬迁对象2122户、6401人;选定集中安置点81个。其中,黄沙烽火村、大路眉港村等10个集中安置点,已完成了规划设计、测量和建筑设计工作。

为高标准完成易地扶贫搬迁工作,该局精准识别易地扶贫搬迁对象,认真解读学习中央、省、市、县易地扶贫搬迁相关政策及文件精神,严格按照工作要求,成立了3个工作专班深入开展入户调查,并按照易地搬迁脱贫的要求,结合实际认真研究实施安居、人畜饮水、通电、通路、水利等前期工程,确保全面完成易地扶贫搬迁任务。

县食药监局开展整治行动 规范药品经营行为

本报讯 通讯员徐能贤、朱忠胜报道:近日,通山县食药监局集中力量,在全县开展药品流通领域专项整治行动,以规范药品流通领域市场秩序。

5月25日,该局执法人员在新城某药店检查购进的中药饮片时,针对当事人不能出示供货方资质证明文件和发票的情况下,在依法采集相关证据后,对该批150个品规、货值5709元的中药饮片,采取了异地查封扣押措施。

目前,此案正在进一步调查处理之中。

县粮食局出台系列举措 全面推进依法治粮

本报讯 通讯员林绪雍报道:5月18日,通山县粮食局出台系列举措,全面推进依法治粮工作。

为确保粮食安全,该县粮食局决定从三个方面着力,推进依法治粮工作。即:加强监督检查,努力通过构建“双随机”巡查机制,强化对地方储备粮的监管和托市收购巡查;严肃处理涉粮案件,对掺杂使假、以次充好、短斤少两、囤积居奇、哄抬粮价,扰乱正常的粮食流通行为进行严厉打击;加强粮食行业信用体系建设,用“一处失信、处处受限”的信用约束措施,帮助粮食企业建立信用。

同时,该局还将通过信息化技术和大数据的支撑,整合企业、市场、社会、部门的信息资源,加大监管力度,以信用信息共享,推动粮食企业全面、协调、可持续发展。

县物价局启动专项检查 严管普通高中乱收费

本报讯 通讯员邓政报道:日前,通山县物价局组织执法人员对公办普通高中收费情况展开专项检查,以规范学校收费行为,防止公办普通高中乱收费。

专项检查中,执法人员重点围绕严格执行收费公示制度是否到位、变相提高收费标准和收取其他费用是否存在、2016春季学期收费执行“新生新政策、老生老办法”的原则是否落实、落实国家和省对家庭经济困难学生的奖、贷、助补、减等各项资助政策是否透明等方面进行了全面检查。

在此基础上,该局将进一步畅通“12358”价格举报咨询电话,鼓励社会各界参与监督,及时举报相关违反价格政策的乱收费行为。

县畜牧兽医局以学促做 服务养殖大户发展

本报讯 通讯员张远杰、张红兵、李芳报道:日前,笔者从通山县畜牧兽医局获悉,该局以学促做,推进“两学一做”活动取得实效,有力推动了全县畜牧养殖业发展。

该局坚持把“两学一做”作为当前工作的一件大事来抓,既强化各支部书记的责任心意识,又重视学习成果运用到具体工作中。今年3月,该局在洪港镇羊场发现羊布氏杆菌病传染病的病例后,及时组织全体干部职工集中学习布氏杆菌病防控知识,并筹资80余万元,购置血清、试剂、消毒液和防护服等设备,以及组织80余名技术人员深入12个乡镇,一户不漏地为养殖大户普查,先后对200多家养殖户的羊舍及周边环境进行了定期消毒,对4万余只羊进行了抽血检查,有力服务了养殖业发展。

通山加快楠竹碳汇造林 全国首个竹子造林碳汇项目进展顺利

本报讯 通讯员阮金华、陈舒林报道:日前,笔者从通山县林业局了解到,作为全国首个可进入国内碳市场交易的通山CCER竹子造林碳汇项目进展顺利,不仅6970亩楠竹碳汇造林任务如期完成,而且项目造林成活率达95%,为今年6月5日在该县举行的第三届中国绿色碳汇节奠定了基础。

位于通山县燕厦乡的竹子造林碳汇项目,作为2015中国绿色碳汇十大事件之一,已成为全国首个可进入国内碳市场交易的中国核证减排量(CCER)竹子造林碳汇项目。该项目总投资3415.47万元,规划楠竹造林规模为10514亩,分三年实施,其中,2015年3025亩,2016

年3945亩,2017年3544亩。预计在20年的计入期内将完成13.11万吨减排量,为我国开发竹子造林碳汇提供示范案例。

为确保项目如期实施,自去年开始,该县成立了以县长为组长的竹子造林碳汇项目工作领导小组,按照县林业局负责技术指导、燕厦乡负责碳汇造林的工作要求,层层签订责任书,逐一将任务分解到年度、到项目、到单位、到具体责任人,落实到山头地块。同时,广泛吸收各类投资主体参与碳汇造林,形成多渠道、多层次、多元化的投入格局。

目前,该县正着手规划大幕山林场、一盘丘林场等新的竹林碳汇造林工作,计划新增碳汇造林19500亩。

通山政协重视委员提案 办复满意率达96.6%

本报讯 通讯员张远杰、焦三华、声果报道:近日,笔者从通山县政协九届五次会议上获悉,该县政协今年立案的119件委员提案,已有30件得到解决,60件被列入规划逐步解决,13件因条件限制或其它原因暂时不能解决的,已分别向相关委员作了解释说明,提案办复满意率已达96.6%。

为确保委员提交的提案得到及时处理,该县政协结合工业经济、城市建设、农林水牧、社会保障、科技教育等方面的119件提案,按照谋事、干事、成事的要求,切实有效地推动提案分解到部门、到单位、到责任人。如委员们提出的《关于治理老城区交通拥堵的提案》、《关于增加

公交运营线路及完善公交站点的建议》等提案,在县委、县政府和相关部门的高度重视下,目前已落实建设资金4200万元,完成了洋都大道、滨河路道路等5公里的路面刷黑,以及北街公路的主体改造工程,实现了居民多年来的心愿,缓解了群众出行难。

在此基础上,该县政协还把列入计划逐步解决的60件提案分解到人,督促按时解决。如委员们提出的《关于大力发展通山县油茶产业的思考与建议》提案,正围绕政策支持、机制创新、龙头带动、科技支撑等办理意见,督促相关部门搞好茶服务、强壮茶产业、擦亮茶品牌、做足茶文化,为做大做强茶产业提供了决策参考。

开心过节

5月28日,通山县政府幼儿园举行系列活动,欢庆“六一”儿童节。

活动现场,孩子们不仅表演了《葵花朵朵》、《花样篮球》等童趣十足的节目,还通过快乐分享环节,将自己喜爱的零食与同学分享,以实际行动展示了同学之间的友爱温暖。

通讯员 王沁 摄



通山地税局青年志愿者与特殊儿童共庆“六一”

本报讯 通讯员刘莎报道:昨日,通山地税局团支部组织青年志愿者走进县特殊教育学校,联合开展以“关注特殊儿童,让爱洒满人间”为主题的庆“六一”献爱心活动。

在特殊教育学校,青年志愿者不仅

和孩子们一起玩互动游戏,踩气球、跳绳、打篮球等,而且还和孩子们一起同台表演精彩的节目,并将悉心准备的爱心礼品送到每一位特殊儿童手中,鼓励孩子们努力学习,快乐成长,以实际行动温暖了特殊儿童。

大阪镇实行“村谏”公开 增强村干部服务意识

本报讯 通讯员王能刚、伍仪武、朱镭报道:“村组封山育林分户人的分散管理方式不妥,应由专班专人管理,建议村‘两委’在十天内答复。”日前,通山县大阪镇西泉村村务公开栏上公布的一条信息,受到村民的肯定。

这是大阪镇创新村(社区)干部监管模式,推行“村谏”公开,带来的村务管理新气象。

去年以来,大阪镇在全镇15个村(社区)推行“村谏”公开制度,通过设立“村谏”公开栏和举报电话,督促各村驻村(社区)

干部负责受理和收集反馈“村谏”情况。同时,由镇党委政府每季度主持召开一次村务公开领导小组会议和村务监督小组会议,对群众反映的“村谏”情况进行汇总、梳理。对经调查属实的“村谏”事项,除在村务公开栏进行公开外,还责令有关“村谏”责任人在规定时间内整改纠正。

截至目前,该镇共接到“村谏”举报信件和电话30余件,公开的21件“村谏”事项已全部整改到位。



大路乡压实信访责任 构建和谐社会发展环境

本报讯 通讯员朱汉平、吴秀娟报道:5月20日,通山县大路乡出台接访包案工作方案,在全乡展开由乡、村干部和乡直部门负责人组成的分级化解稳控行动,以化解矛盾纠纷,为促进经济社会发展构建和谐环境。

为确保矛盾纠纷不出村组、群众上访不出乡,该乡严格按照“三到一处理”的工作要求,在集中人员、合力攻坚、限期办结信访积案的

同时,坚持“属地管理,谁主管谁负责”的原则,实施“个案包保”压实信访责任,以责任落实推动工作落实。一方面组织重点上访对象观看一部宣教片,帮助群众树立发展意识、支持配合发展征地;一方面成立以乡党委书记为组长的稳控办,抽调人员专抓村组矛盾纠纷化解工作,以凝聚发展合力。

截至目前,该乡先后运用精准扶贫政策,帮助困难群众落实住房改造资金6.6万元、房屋水沟维护费2000元,发放生活保障金5800元。